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ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 

NOVA DE FOZ CÔA, REALIZADA A 3 DE ABRIL DE 2007 

 

Cartão Jovem Municipal 

Proposta de criação do Cartão Jovem Municipal EURO<26. 

A Câmara deliberou: por unanimidade, transitar para outra reunião de Câmara. 

 

Pedido de apoio financeiro 

Ofício datado de 19 de Fevereiro de 2007, da Freguesia de Horta sobre pedido de 

apoio financiamento para instalação de equipamento bufete/bar, no valor de € 7.010,44. 

A Câmara deliberou: por unanimidade, conceder o apoio financeiro de € 

4.000,00, para o solicitado. 

 

Pedido de apoio financeiro 

Ofício datado de 21 de Março de 2007, da Freguesia de Horta sobre pedido de 

apoio financeiro para a obra “Requalificação de Balneários no Complexo Desportivo”, 

no valor de € 18.755,00. 

A Câmara deliberou: por unanimidade, conceder o apoio financeiro de € 

18.755,00, para a referida obra. 

 

Pedido de apoio financeiro 

Ofício datado de 28 de Março de 2007, da Associação de Pais e Encarregados de 

Educação da Escola Secundária de Vila Nova de Foz Côa sobre pedido de apoio para 

financiamento das actividades dos alunos finalistas do curso secundário. Ratificação do 

Apoio de € 300,00. 

A Câmara Municipal por unanimidade, ratificar o pagamento de € 300,00, 

efectuada à referida Associação. 
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Constituição de compropriedade 

Informação do Eng.º Técnico Filipe Jorge, sobre constituição de compropriedade 

do prédio inscrito na matriz predial rústica do Concelho de Vila Nova de Foz Côa, sob o 

artigo 1802.º, sito no Vale da Mó, Freguesia de Vila Nova de Foz Côa, pertencente a 

Edmundo Pinto. 

A Câmara deliberou: por unanimidade, concordar com a constituição de 

compropriedade do prédio mencionado em epígrafe, conforme informação dos Serviços 

Técnicos. 

 

Informação patrimonial 

Informação patrimonial, datada de 30-03-2007, do Chefe de Secção José Carlos 

Marçal Pimenta. 

A Câmara deliberou: por unanimidade, aprovar o inventário de todos os bens, 

direitos e obrigações patrimoniais e respectiva avaliação e envia-los à Assembleia 

Municipal para apreciação. 

 

Pedido de renúncia de mandato 

Carta/requerimento datada de 09 de Março de 2007 da Sra. Vereadora, Dra. 

Maria Helena de Carvalho Araújo Ferreira, sobre pedido de renúncia do mandato, ao 

abrigo do disposto no n.º 1 e 2 d artigo 76.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova de Foz Côa 

Depois de várias tentativas para cumprir o Mandato que o Povo deste Concelho me 

conferiu, e antes de consignar neste documento a esperadíssima decisão que tão 

aguardada parece ser, não posso deixar de fazer algumas considerações sobre as 

responsabilidades que me cabem. 

Como muito bem sabe, integrei a lista do PS para a Câmara Municipal animada por um 

projecto que tinha em vista um melhor apoio, mediante um conjunto de serviços, das 

classes menos protegidas da nossa população, tendo como destinatários os idosos pobres 

e isolados bem como os doentes mais necessitados. O conhecimento das enormes 
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carências sócio-económicas de parte da nossa população, que fui adquirindo por razões 

profissionais animou-me a integrar uma equipa do PS na luta pelo poder da Autarquia 

Fozcoense, Por esse projecto me escusei inclusivamente a ser Vereadora a tempo 

permanente, na medida em que só pretendia que me fosse confiada essa especial 

actividade de âmbito social. 

No entanto, desde sempre, foram como que esquecidas as razões de fundo que me 

levaram a aceitar o segundo lugar da lista e, desconsiderando, quer o projecto em si 

mesmo, quer quem se propunha realizá-lo, confirmando as intenções da equipa, ao 

serem distribuídos pelouros somente após o meu pedido de suspensão. 

Assim que me desculpem os eleitores que confiaram na minha palavra e me animaram 

com os seus votos. Lamento não ter conseguido as condições necessárias para levar a 

bom termo os projectos para os quais pedi a sua confiança. Perante caminhos fechados 

ninguém consegue dar passos. Procurei, até à humilhação, cumprir a minha palavra e os 

meus deveres. Fui até ao limite do que me caberia fazer. 

Nesta oportunidade desejo felicitar muito vivamente aqueles que tão ansiosamente Têm 

estado à espera da vaga do cargo de Vereadora para que fui eleita. 

Como o presente documento é da maior importância para a vida da Autarquia e reveste 

carácter oficial, V. Exa. não deixará de cumprir o dever de o considerar, na integra, 

levando a reunião de Câmara e mesmo publicando-o no boletim municipal 

Renúncia de Mandato 

Eu, abaixo assinada, Maria Helena de Carvalho Araújo Ferreira, vereadora eleita para a 

Câmara Municipal de Vila Nova de Foz Côa nas eleições autárquicas de 9 de Outubro 

de 2005, venho, ao abrigo de nº 1 e 2 do artº 76. da lei nº 169/99 de 18 de Setembro, 

expressamente manifestar a minha vontade de renunciar ao honroso mandato que me foi 

conferido pelo Eleitorado deste Município. 

Sem mais respeitosamente me subscrevo, 

Vila Nova de Foz Côa, 09 de Março de 2007  

Maria Helena de Carvalho Araújo Ferreira 
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A Câmara tomou conhecimento da carta supra referida e deliberou por 

maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Eng.º Gustavo de Sousa Duarte, concordar 

com a proposta do executivo em funções, referente à renuncia do mandato da Sra. 

Vereadora Dra. Maria Helena Carvalho Araújo que fica apensa à esta acta, e que se 

transcreve:  

“Propomos que seja subscrito pelo executivo em funções o veemente repúdio do 

conteúdo da carta de renúncia, na medida em que foram dadas todas as oportunidades à 

Sr. a Vereadora renunciante para exercer o seu mandato, da forma que melhor 

entendesse, sem ocupação de tempo, a meio tempo ou a tempo inteiro. A Sr.a Vereadora 

renunciante suspendeu o mandato por sua única iniciativa, nunca apresentou qualquer 

projecto ou proposta de trabalho e, tendo reassumido funções em 04/10/2006, em 11 

reuniões de Câmara faltou a 7, algumas sem qualquer justificação ou simples 

comunicação, como faltou a 3 sessões da Assembleia Municipal das 4 a que lhe 

pertencia assistir, sem também qualquer justificação ou comunicação”. 

(Nota do Sr. Presidente da Câmara Municipal: “Acresce ainda a esta informação que, 

contrariamente ao que é veiculado pela Sra. Vereadora renunciante, foram-lhe delegadas 

funções nas áreas da Saúde e da Acção Social no dia 27 de Outubro de 2007, ou seja, no 

próprio dia da tomada de posse do Executivo Municipal. Contudo durante todo o tempo 

de exercício das suas funções nunca apresentou qualquer plano de acção, ou iniciativa 

naquelas áreas que visassem cumprir os objectivos que diz ter enunciado para a 

aceitação da sua candidatura nas listas do Partido socialista”).  

 

Relatório de Gestão do Conselho de Administração da Fozcoactiva 

Relatório de Gestão do Conselho de Administração – Exercício 2006, da 

Empresa Municipal Fozcôactiva, Gestão de Equipamentos Desportivos e Culturais, 

E.M., com o registo de entrada neste Município n.º 1451, de 28 de Março de 2007. 

A Câmara deliberou por maioria, com o voto contra do Sr. Vereador Eng.º 

Gustavo de Sousa Duarte, aprovar o Relatório de Gestão do Conselho de Administração 

de 2006.  
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Primeiro revisão ao Orçamento 

Informação da Divisão Financeira, datada de 30 de Março de 2007, sobre 

proposta da 1.ª Revisão, ao Orçamento – Inclusão do Saldo da Gerência de 2006, Plano 

Plurianual de Investimento e Plano de Actividades Municipal. 

A Câmara deliberou por unanimidade, concordar com a proposta da 1.ª 

Revisão Orçamental do ano de 2007, enviá-la à Assembleia Municipal para apreciação e 

aprovação.  

 

Primeiro revisão ao Orçamento, PPI e PAM 

Primeira Alteração, ao Orçamento, Plano Plurianual de Investimento e Plano de 

Actividades Municipais. 

A Câmara deliberou por maioria, com o voto contra do Sr. Vereador Eng.º 

Gustavo de Sousa Duarte, ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara sobre a 1.ª 

alteração ao Orçamento, Plano Plurianual de Investimento e Plano de Actividades 

Municipais. 

  

 

Prestação de Contas 

Presente a Prestação de Contas – 2006. 

A Câmara deliberou por maioria, com o voto contra do Sr. Vereador Eng.º 

Gustavo de Sousa Duarte, aprovar a Prestação de Contas de 2006, e submete-la à 

Assembleia Municipal para apreciação e votação.  

 

Proposta de distribuição de resultados 

Presente a proposta de distribuição de resultados – ano de 2006.  

A Câmara deliberou por maioria, com o voto contra do Sr. Vereador Eng.º 

Gustavo de Sousa Duarte, aprovar a proposta de distribuição de resultados líquidos do 

ano de 2006, e envia-la à Assembleia Municipal para apreciação e votação. 
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Congresso da Associação Nacional de Municípios 

Presente o programa de viagem para o “Congresso da Associação Nacional de 

Municípios – Ponta Delgada de 14 a 17 de Junho de 2007”. 

A Câmara deliberou por unanimidade, autorizar os Senhores Presidentes da 

Câmara e Assembleia Municipal e um representante das Freguesias, Eng.º Carlos 

Correia, a participarem neste fórum e pagar as despesas inerentes à sua participação. 

 

Relatório final do processo de inquérito 

Relatório final do processo de inquérito n.º 1/2007. 

A Câmara deliberou por unanimidade, concordar com a conclusão final da 

instrutora do processo e mandar arquivar o referido inquérito. 

 

 

INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA: 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal propôs incluir na agenda desta 

reunião os seguintes assuntos: 

 

Proposta do Sr. Presidente da Câmara Municipal ao abrigo do disposto nos 

números 4 e 2, do artigo 58.º, da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro a nomear para 

Vereador em regime de permanência o Sr. Vereador Sérgio dos Santos Tomé Paredes. 

 

Informação a solicitar a abertura de uma conta bancária, para onde serão 

canalizadas as verbas de uma candidatura a programa de OTL de longa duração (IPJ). 

A Câmara deliberou por unanimidade, incluir estes assuntos na ordem do dia. 

 

Nomeação de vereador 
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Proposta do Sr. Presidente da Câmara Municipal ao abrigo do disposto nos 

números 4 e 2, do artigo 58.º, da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro a nomear para 

Vereador em regime de permanência o Sr. Vereador Sérgio dos Santos Tomé Paredes. 

A Câmara deliberou por unanimidade concordar com a proposta. 

 

Informação a solicitar a abertura de uma conta bancária, para onde serão 

canalizadas as verbas de uma candidatura a programa de OTL de longa duração (IPJ). 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar a abertura da referida conta. 

 


